
ΙΔΡΥΜΑ ΘΡΑΚΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2011

Τετάρτη 6 Απριλίου  2011, ώρα 19:00-21:00

ΗΜΕΡΙΔΑ : ΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ ΤΕΧΝΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Την Τετάρτη 6 Απριλίου 2011 (ώρα 19:00 – 21:00),  στην Αίθουσα εκδηλώσεων της
Καπναποθήκης «Π», το Τμήμα Ιστορίας / Λαογραφίας Θράκης του Ιδρύματος
Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης οργανώνει Ημερίδα με θέμα : «Βυζαντινών Τέχνη
και Πολιτισμός».

Το πρόγραμμα της Ημερίδας, ομιλητές και θέματα είναι τα εξής :

1. Εισαγωγή στη Βυζαντινή Ιστορία και Πολιτισμό
2. Λαόνικος Χαλκοκονδύλης και Οθωμανοί  Τούρκοι - Κωνσταντίνος

Ζωγραφόπουλος, Διδάκτορας Ιστορίας Βιέννης
3. Βυζαντινή Φιλοσοφία - Νικόλαος Κύλλης, Πτυχιούχος Θεολογίας Α.Π.Θ.
4. Εικονογραφικό  πρόγραμμα διά χειρός Σπύρου Παπαλουκά στο

Μητροπολιτικό ναό Άμφισσας - Αλκινόη Μοσχίδου – Αναγνώστη, υποψ.
Διδάκτορας Αρχιτεκτονικής Δ.Π.Θ.

5. Βυζαντινή Ποίηση - Θανάσης Μουσόπουλος, φιλόλογος – συγγραφέας
6. Βυζαντινή Μουσική, Από τη θεωρία στην πράξη : Εκκλησιαστική και

Δημοτική μουσική, Εισήγηση – Μουσικά παραδείγματα - Αναστάσης
Δασκαλόπουλος ( μουσικός – εκτελεστής παραδοσιακών οργάνων ) ούτι,
Κωνσταντίνος Μπερετζίκης, (ερασιτέχνης  φωτογράφος) φωνή, Ιωάννης
Νταβράζος (εκπαιδευτικός) φωνή



Δευτέρα  11  Απριλίου  2011, ώρα 20:00

Ομιλία και συζήτηση με τον συγγραφέα Δημήτρη Μπουραντά.

Με αφορμή την κυκλοφορία των βιβλίων «Όλα σου τα ’μαθα μα ξέχασα μια λέξη»
και «Επί σκηνής χωρίς πρόβα», το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης
παρουσιάζει στην Ξάνθη την Δευτέρα 11 Απριλίου, στις 20:00, τον συγγραφέα κ.
Δημήτρη Μπουραντά σε μια συζήτηση με θέμα:

«Να ζήσω τη ζωή μου και να μην αφήσω να με ζήσει αυτή.
Επιλογές για μια ζωή που αξίζει τον κόπο»

Καθημερινά στη ζωή μας βρισκόμαστε «επί
σκηνής χωρίς πρόβα» και παίζουμε, λίγο ή
πολύ σημαντικές, αλλά κάθε φορά μοναδικές
και διαφορετικές, πράξεις, κάνοντας τις δικές
μας επιλογές σχετικά με το σενάριο και τους
ρόλους μας. Κι εμείς, δυστυχώς, δεν έχουμε
την «πολυτέλεια» των προκαθορισμένων
ρόλων και της πρόβας που έχουν οι
ηθοποιοί. Συνεπώς, η μόνη προετοιμασία

που μπορούμε να έχουμε είναι να εφοδιαστούμε με έννοιες, αρχές, μεθόδους,
ικανότητες και αξίες ώστε να κάνουμε σωστές επιλογές για να παίξουμε όσο γίνεται
καλύτερα για μας και γι’ αυτούς που αγαπάμε.

Προλογίζει ο Δρ. Παναγιώτης Σωτηρόπουλος, Ερευνητής Ι.Π.Ε.Τ.-μέλος του Δ. Σ.
του Ιδρύματος Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με τις εκδόσεις «Πατάκη», τα
βιβλιοπωλεία «Σπανίδης» και την υποστήριξη του Εθνικού Κέντρου Βιβλίου (Ε.
ΚΕ.ΒΙ.) στην καπναποθήκη «Π» του Ιδρύματος Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης,
στην οδό Καπνεργατών 9 στην Ξάνθη.



Παρασκευή  15  Απριλίου  2011, ώρα 20:00

Παρουσίαση του βιβλίου του δημοσιογράφου Κώστα Βαξεβάνη, «Ο
άνθρωπος του τείχους»

Την Παρασκευή 15 Απριλίου 2011, στις 20:00, το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και
Παράδοσης σε συνεργασία με τις εκδόσεις «Μεταίχμιο», παρουσιάζουν τον γνωστό
Έλληνα  δημοσιογράφο Κώστα Βαξεβάνη και το βιβλίο του

«Ο άνθρωπος του τείχους»

Η υπόθεση ή μήπως η πραγματικότητα, ξεκινά στο Βερολίνο της δεκαετίας του ’90. Στο
δωμάτιο ενός ξενοδοχείου, ένας άνθρωπος σκυμμένος πάνω σε περιοδικά προσπαθεί
να αποκρυπτογραφήσει ένα μήνυμα. Μπορεί να σημαίνει τη σωτηρία του, την ώρα που
το Τείχος του Βερολίνου γκρεμίζεται στο κεφάλι του.

Για το βιβλίο θα μιλήσουν οι:
 Μάρκος Μπόλαρης, Βουλευτής Ν. Σερρών, π. Υπουργός,
 Κώστας Μπλιάτκας, Γεν. Διευθυντής ΕΤ3, Δημοσιογράφος

 και ο συγγραφέας

Συντονίζει ο διευθυντής του Δημοτικού Ραδιοφώνου Ξάνθης κ. Τηλέμαχος
Αρναούτογλου.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με τις εκδόσεις «Μεταίχμιο», τα
βιβλιοπωλεία «Σπανίδης» και την υποστήριξη του Εθνικού Κέντρου Βιβλίου
(Ε.ΚΕ.ΒΙ.) στην καπναποθήκη «Π» του Ιδρύματος Θρακικής Τέχνης και
Παράδοσης, στην οδό Καπνεργατών 9 στην Ξάνθη.

Χορηγοί επικοινωνίας
 «Όμορφη Πόλη» 89,9 Δημοτικό Ραδιόφωνο Ξάνθης
 Ηλεκτρονική Εφημερίδα «XanthiPress»

ΙΔΡΥΜΑ ΘΡΑΚΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ & ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ
Κτήριο 1 – Οδ. Ανδρούτσου & 12 Αποστόλων, τηλ.: 25410 29282, fax.: 25410 62086
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